
                                          Ergebnisprotokoll der 4. Sitzung des Stadtteilbeirates 

                                          Innenstadt/ Hörstkamp am 29.03.2022, 19 Uhr 

                                          Bolero, Heiliggeistplatz 7 

 

 

 

 

Der Vorsitzende Benjamin Hagemann eröffnete um 19 Uhr die Sitzung. Das Protokoll der letzten 

Sitzung am 15.02.22 und die Tagesordnung der heutigen Sitzung wurde anschließend einstimmig 

genehmigt. 

 

TOP 1 Abriss Emsgaragen   

 

Hier liegt zu unserer Eingabe eine erste Stellungnahme der Stadt vor. Unsere Sichtweise wird geteilt 

und soll im Förderrahmenplan berücksichtigt werden. Daniel Westen und Helmut Teppner stehen 

als Ansprechpartner zur Verfügung. 

 

TOP 2 Parkraum Christianstraße 

 

Herr Althoff berichtete als Gast über die angespannte Parkraumsituation für Anwohner und über 

bisher geduldete Verstöße gegen die Parkordnung, die nun vom Ordnungsamt aber sanktioniert 

werden, obwohl das in anderen Straßen weiterhin geduldet wird (Parken mit 2 Rädern auf dem 

Gehweg und in Buchten zwischen Bäumen). Hierzu nimmt Julia Salzig zunächst Kontakt zum 

Ordnungsamt auf, um Hintergründe zu erfahren. 

 

TOP 3 Stadtteilwettbewerb 

 

Daniel Westen stellte die Idee eines Fotowettbewerbes dar. Es wird einstimmig beschlossen, sich 

damit an dem Wettbewerb zu beteiligen. Benjamin Hagemann, Julia Salzig und Daniel Westen 

kümmern sich um die weitere Organisation. 

 

TOP 4 Lastenräder/ Mobilität in der Innenstadt 

 

Daniel Westen berichtete über die ersten Überlegungen zur Umsetzung hinsichtlich Standorten und 

Organisation. Diese werden zustimmend zur Kenntnis genommen. Der Bedarf hierzu und die 

konkrete Umsetzung ist für ganz Rheine zu klären. Benjamin Hagemann nimmt hierzu Kontakt zu 

den anderen Stadtteilbeiräten auf. 

 

TOP 5 Verschiedenes 

 

5.1 Es gibt immer noch keinen Paten der Verwaltung für den Stadtteilbeirat Innenstadt/ 

Hörstkamp. Benjamin Hagemann spricht das Thema nochmal an. 

5.2 Benjamin Hagemann berichtet, dass er in der AG Leitlinienprozess zu mehr 

Bürgerbeteiligung mitarbeitet. 

5.3 Es gibt eine Einladung zu einem „Fairen Frühstück“ am 21.05. 22 auf dem Markt statt. 

Alfred Marks, Margret Borkmann und evtl. Benjamin Hagemann nehmen teil. 

5.4 Benjamin Hagemann vertritt den Stadtteilbeirat in dem Verfügungsfond Beirat 

Innenstadt und berichtet über einen dort gefassten Beschluss zu einem Wandgemälde. 

5.5 Zum Thema gewonnene Solarenergie soll es eine Integration in einen digitalen 

Bildschirm geben und im Foyer des Rathauses gezeigt werden. Ein zweiter Bildschirm 

mit einer dauerhaften Anzeige wurde aber abgelehnt 

5.6 In den letzten Tagen wurde vermehrt in der Innenstadt das russische Kriegssymbol Z an 



Häuserwände etc. geschmiert. Hierzu wird ein Hinweiszettel an die Verwaltung 

geschickt mit der Bitte, diese umgehend zu entfernen. 

5.7 Nächster Termin 03.05. 2022, 19 Uhr, Bolero, Heiliggeistplatz 7 

 

 

 

Stefan Roß, Schriftführer 


